Bevezet? fizika Inf6 2. gyakorlat
DRS példatar 1. kotet

Példak orai munkahoz: (probaljunk hallgatékat bevonni a feladatmegoldasokba)

2.14. Milyen erd hat az eldobott kére? Mekkora a gyorsulasa?

2.4. Milyen er6k hatnak egy vizszintes lapon és egy lejtén nyugvo testre? (Készitsen abrat!)
2.3. A 9 m/s sebességgel eliitott korong a jégen 36 m ut megtétele utan all meg. Mekkora a
surlodasi egyiitthatd a korong és a jég kozott?

246, Hogyan mérhetjilk meg egy test timegét dinamikai modszer-
rel?
1.1. 10 kg tomegt testet a vizszintessel 30%o0s szoget bezard 20 N erdvel huzunk. Mekkora a
test gyorsulasa, ha a csuszasi surlodasi tényezo értéke 0,17
2.12. 10 méter magas, 60°-o0s lejtd tetejérdl csuszik le egy test. Mekkora sebességgel és mennyi
id6 alatt ér a lejtd aljara, ha A; a lejtd surlodasmentes, B; a lejto és a test kozotti csiiszasi strlodasi
egyiitthat6 0,57
2.11. 50 N sulyu tégla alaku testet satuba fogunk. A satupofak 150N nagysagu vizszintes erdvel
nyomjak a testet. Az érintkezd feliiletek k6zott 0,5 a surlodasi tényezd. Mekkora erdvel lehet a
testet felfelé kihuzni?
2.32. Egy 0,1 kg tomegfi testre 4 N eré hat éazaki és 3 N erds hat keleti
irdnyban.
a) Mekkora, és milyen iriny1i a test gyorsulasa?
b) Mekkora, és milyen irdnyd harmadik eré hat még a testre, ha
a test dllandé sebességgel mozog (pi. déli iranyban)?

h.l. Fonalra fiiggesztett 20 N Hf’ll}! n gnlynt viz-
szintes irdnyvban oldalt hiuzunk. Mekkora
erével hizza a fondl a testet. ha az a fig-
gilegessel 307-0s szoget zar be?

v Az abran lathato tarton 7 = 800 N silvni

teher filge. Mekkora erok hatnak a ru-
dakban




Otthoni gyakorlasra:
DRS példatar 1. kotet

a6, Gvorsulhat e az eoyvensalyban lewdh test

287, Felvond cvorsula-a induliskor o= [ekezcshoreovarant 2 m/s=*
tgvsaein, Mekborio erovel hat o delvonoszekeény aljirn o
700 N silyd ember
a) felfelé induliskor,
b) lefelé indulaskor,
¢) fékezéskor lefelé menetbhen,
i p {ckezickor falfeld menethen? (g o T0 m =)

LK. Kénnyen gordiilé kiskoesira szerelt allvi- .
nyon fonilinga fiigg. Milyen irany1 a fonal, l
ha a koesi vizszintes sikon

a) egyenletesen halad, (@) @)

h) a gvorsuldssal mozog?
1.2. Egy testet 5 N allando erével tudunk egyenletesen felfelé hizni egy a = 30° hajlasszogi
lejton. Ugyanezen a lejton lefelé szabadon cstiszva a test 5 m/s sebességrél 5 m hossza uton all
meg. Mekkora a test tomege? Mekkora a surlodasi tényez6?
2.7. Mekkora az emelddaru kotelében fellépd huzoerd egy 100 kg tomegi gépalkatrész
siillyesztésekor, illetdleg emelésekor, ha a gyorsulds nagysaga minden esetben 2 m/ s?. A kotél és
a végén levo horogszerkezet sulya elhanyagolhato.
2.6. Egy test kelet felé mozog és nyugat felé gyorsul. Lehetséges ez? Milyen iranyt az erd?

HRLIR Az m tomegli testet két fonal segitsé-
wével, az abran lathato modon fig-
gesztiink fel. Az asztallapon fekvé
test tomege my — 72 kg, az asztal és
kizotte a sarloddasi egyiitthato 0,25
Mekkora m tomeg esetén van egyen-
stly?

Faov lampa felfiiggesztisct az dbrn mutatja.
A limpa siulva 50 No Hatdarozzuk meg az A5
ridra o= a O husalen hato eroket!

(AR = AC ~ 0.5 m)

=
—
=1

Az 500 Nailyi, 8 méter hosszi
rid egyik végen levd vizszintes
. tengely kiriil foroghat. A rad
T g measile végén 300 N sulva teher

' o A rudat vizszintes helyvze-
Jakp [ téhen a rid 34 részében meg-

a1,

erdsitett, a vizszintessel 30°-08 szoget bezard kiotéllel tartjuk
egyvensilyban. Mekkora erdvel kell a kitelet tartam?



